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Vragen van het lid De Wit (SP) aan de staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie over het verhalen van bijstand door gemeenten op vermeende 
verwekkers van kinderen (ingezonden 13 augustus 2013). 

Mededeling van staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
5 september 2013). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op de berichten over het verhalen van kosten van uitkerin-
gen op mannen die volgens de moeder de verwekker van hun kind zijn? 
Kloppen de feiten in dit bericht in het algemeen, en in de zaak van de heer 
Van Deurzen in het bijzonder?1 

Vraag 2
Hoe kan het dat een gemeente een man in rechte kan betrekken voor 
bijstandsverhaal zonder dat het vaderschap in juridische zin is vastgesteld? 
Vindt u het een wenselijke ontwikkeling dat steeds meer gemeenten hiertoe 
overgaan? Wat is de achterliggende oorzaak hiervan? 

Vraag 3
Wat is uw reactie op de opmerking van hoogleraren Vlaardingerbroek en 
Nuytinck dat in zulke zaken eerst in een vaderschapsactie juridisch moet zijn 
vastgesteld dat de betreffende man de verwekker is en dat die procedure 
alleen door moeder of kind kan worden gevoerd? 

Vraag 4
Hoe kan het dat voor een gemeente de verklaring van de moeder voldoende 
is om een man aansprakelijk te stellen voor de kosten, zonder dat zekerheid 
bestaat dat de betreffende man de verwekker van het kind is? 

1 Artikelen «Verwekker moet betalen» en «Aangeslagen voor andermans kind», Volkskrant, 
9 augustus 2013
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Vraag 5
Hoe beoordeelt u de zorgvuldigheid van het «onderzoek» van de gemeente 
Rotterdam in deze zaak2, die Van Deurzen eerst beschouwt als de vader van 
de drie kinderen van mevrouw P. om vervolgens na een nieuwe verklaring 
van mevrouw P. de heer Van Deurzen nog slechts als de vader van één van 
de kinderen te zien? 

Vraag 6
Welke mogelijkheden ziet u om, met behoud van de verantwoordelijkheden 
van de verwekkers van kinderen, te voorkomen dat mannen die niet de vader 
van het kind zijn in rechte worden betrokken en zo op kosten worden 
gejaagd, omdat zij bijvoorbeeld een advocaat moeten nemen? 

Vraag 7
Ziet u mogelijkheden om te voorkomen dat meer gemeentes hiertoe over 
zullen gaan? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid De Wit (SP) van 
uw kamer aan de Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over het verhalen 
van bijstand door gemeenten op vermeende verwekkers van kinderen 
(ingezonden 13 augustus) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden 
beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. Ik 
streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.

2 Artikelen «Verwekker moet betalen» en «Aangeslagen voor andermans kind», Volkskrant, 
9 augustus 2013
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